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Національний університет кораблебудування ім. адм. Макарова,  

м. Миколаїв 

 

Особливої уваги заслуговує аналіз наукового потенціалу закладів вищої 

освіти в України в останнє десятиріччя. Чисельність осіб, які навчаються в 

докторантурі, має незначні коливання і складає в середньому 1500 осіб [1; 2]. 

Більш того, кількість бажаючих отримати ступінь доктора наук у 2017 році в 

порівнянні з 2000 роком збільшилась майже на 50%. Дещо інша ситуація з 

навчанням в аспірантурі. Максимальна кількість здобувачів наукового ступеня 

кандидата наук спостерігається у 2009-2011 рр., потім відбувається суттєвий 

спад, майже до рівня 2000 року й після того так само відбувається поступове 

зменшення кількісті аспірантів. 

Важливим показником, що демонструє резерви посилення наукового 

потенціалу ЗВО є якісна складова підготовки аспірантів та докторантів. 

Очікуваним результатом навчання в аспірантурі чи докторантурі має стати 

захист дисертації. За відомостями, що містяться у [1; 2], можемо констатувати, 

що якісний показник підготовки наукових кадрів залишається на низькому 

рівні. Так, у 2017 році питома вага осіб, що захистили кандидатську дисертацію 

склала 23,6%, частка тих, хто здобув науковий ступінь доктора становить 

28,2%. Варто зазначити, що кількість закладів, які здійснюють підготовку 

докторантів має стабільну тенденцію до збільшення: від 255 закладів у 2010 

році до 277 у 2017 році. Зворотну тенденцію спостерігаємо щодо закладів, які 

мають аспірантуру: зменшення з 513 установ в 2010 році до 475 у 2017 році. 

Крім наведених кількісних характеристик, окремі науковці відзначають 

[3, с. 186], що не відбувається істотного посилення взаємозв’язку освітнього та 

наукового секторів економіки. Така ситуація має вкрай негативні наслідки, 

оскільки, як свідчать і чисельні публікації і спостереження за практикою, 

недостатні інвестиції у людський капітал є однією із основних причин 

відставання країн третього світу від високорозвинутих країн. Складнощі з 

інвестиціями, дефіцит фінансування освіти і науки, дійсно, стримують 

соціально-економічне піднесення нашої країни.  
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